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《海关法》第一百条规定的定义：保税货物，是指经海关批

准未办理纳税手续进境，在境内贮存、加工、装配后复运出

境的货物。 这就是说保税即海关对保税货物进境时暂缓征税

，待货物进境储存或加工后的去向确定，再决定征税或免予

征税。如储存或加工的成品在海关规定的期限内复运出境则

免税；如转为在境内销售，海关则补征税款，这就是保税的

含义。 保税的形成条件：保税货物是在境内储存、加工、装

配后复运出境的货物； 保税的内在特征：保税货物即进口在

境内储存、加工、装配后复运出境的货物，进口时海关缓办

纳税手续（暂准进出口货物除外）； 保税的存在基础：保税

货物在境内储存、加工、装配期间，维持其原有的经营目标

，未被投入境内使用和销售，这是其保税形态的存在基础，

一旦货物改变原有的经营目的，就丧失了保税的基础； 保税

的保障措施：为了监管进境的储存、加工、装配货物实现其

复出口的经营目标，海关以严密的担保和监管机制作为保障

，使“暂缓纳税”得到切实保全。如复运出口海关核销后结

关及加工贸易银行保证金台帐制度等。 2、保税货物具有的

特征： （1）保税货物必须经海关批准： （2）保税货物是海

关监管货物 （3）保税货物应复运出境： 3、保税货物的分类

4、保税货物与减免税货物的区别 由于保税货物进境时暂缓

纳税，容易与减免税货物相混淆，从而出现违法违规等情况

，所以从事报关人员应该掌握这两类货物的海关规定，并注



意区分。 下面我们从四个方面一下讲这两种货物的区别： 

（1）性质不同： 减免税货物是按照《海关法》、《进出口

关税条例》、《进出口税则》和国务院发布的减免税规定实

施的税收优惠，货物进口时海关按照规定免征或减征进口税

，货物进口后在境内使用和消费，不再复运出境。 保税货物

是以在境内储存和加工成品复运出境为前提条件，不是在国

内最终使用和消费。另外保税货物进境时是“暂缓纳税”，

如果最终去向是复出口则免于征税；如果最终去向是销往境

内则应按照一般进口货物征税。所以，保税规定是国家为了

鼓励出口而实行的保税优惠政策。 （2）货物范围不同： 减

免税货物是按照《海关法》、《进出口关税条例》、《进出

口税则》和国务院发布的减免税规定范围内的进出口货物，

即法定减免税货物、特定减免税货物和临时减免税货物。 保

税货物是进口后保税储存或加工成品复出口的货物。 （3）

海关手续不同： 减免税货物中，‘法定减免税’货物，只要

符合《海关法》、《进出口关税条例》和《进出口税则》规

定范围内的减免税货物，不需要收发货人在货物进口前办理

审批手续，由海关径直办理减免税；‘特定减免税’货物，

必须在货物进口前，由享受减免税的单位按照规定的程序办

理减免税审批手续，由主管海关签发“征免税证明”，货物

进境时，凭此证明向进境地海关办理减免税手续。保税货物

中，保税仓库在储存保税货物前，应经海关批准并获得海关

签发的《保税仓库登记证书》方可经营保税货物的经营业务

；保税加工料件进口前，必须向海关办理合同登记备案手续

，由海关签发《登记手册》方能进口。 （4）海关监管方式

不同： 减免税货物中，属于‘法定减免税’货物，海关按规



定办理了减免税手续，查验放行后即为结关；‘特定减免税

’货物，海关按规定办理了减免税手续后，并未结关，海关

仍进行后续管理，海关监管年限期满，办理解除监管手续才

是结关。 保税货物中，保税仓库储存货物进口时，海关放行

存入保税仓库储存后，不是结关，海关仍进行监管。货物在

储存期间不可进行实质性加工，待最终去向确定，经海关核

销后，才是结关；保税加工进口料件，海关按保税货物放行

后，海关即进入后续管理，待加工产品复出口，经海关核销

后才是结关。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载
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